

12 сентября

1936 г.

№ 77 (484)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Нуйтунского района
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Выходит через три дня

По-ударному ликвидировать отставание уборки

МОЩНЫМИ ОБОЗАМИ ДВИНУТЬ ХЛЕБ НА ССЫПНЫЕ ПУНКТЫ

Из радиобеседы товарища РАЗУМОВА, 6 сентября

Тема сегодняшней беседы, товарищи, имеет для нашего края особенно большое значение. Важнейшие сельскохозяйственные кампании в Восточной Сибири идут плохо. Об этом надо говорить не скрывая.

На 1-е сентября сдано государству хлеба в десять раз меньше, чем в прошлом году на этот же срок.

Это результат того, что во многих районах края позорно забыли, что выполнение хлебных обязательств является первой заповедью колхозов.

Необходимые темпы хлебосдачи соблюдаются, вследствие отставания уборки и молотья.

На первое сентября скошено всего хлеба 27 процентов против 43 на первое сентября прошлого года. Лишь очень немногие районы (например, Шилкинский, Оловянинский) скосили на первое сентября больше 50 процентов. Основные зерновые районы края (Заларинский, Зиминский, Кировский, Усольский, Черемховский, Карымский и другие) убирают плохо, несравненно хуже, чем в прошлом году. Некоторые районы идут на уровне прошлого года: Казачинско-Ленинский, Киренский, Кыринский, Газ.-Заводский, Читинский, Ачинский и некоторые другие.

В этом году мы имеем значительный разрыв между косовицей и вязкой. Еще хуже идет скирдование, причем ряд районов ведут в отношении скирдования позорную линию, граничащую с прямым саботажем директив, данных июньским пленумом ЦК ВКП(б).

В чем причина отставания уборки хлеба, позорного разрыва между косовицей, вязкой и скирдованием, несмотря даже на низкие темпы косовицы? Причина заключается исключительно в том, что, вопреки решениям июньского пленума ЦК и пленума крайкома, в большинстве районов наблюдаются совершенно недопустимые успокоенность, расхлябанность и прямой оппортунистический самотек. Многие руководители до последних дней ведут разговоры о том, что хлеб зеленый. Это чужь. Простое сопоставление хода уборки по районам опровергает эти оппортунистические разговоры. В ряде районов процент убранных площадей в несколько раз выше, чем в соседних с ними районах. В числе средних по уборке идут северные районы, где больше, казалось бы, оснований говорить о зеленом состоянии хлебов, чем по другим районам края.

Мы делаем из этого вывод, что в ряде районов, где уборка в прорыве, дело не в „зеленых“ хлебах, а в зеленых руководителях, которые не могут обеспечить большевистскую организацию уборки и выискивают „объективные“ условия для оправдания своей бездеятельности.

Наиболее высокие показатели по молотью имеют: Заларинский, Зиминский, Иркутский, Качугский, Тайшетский, Тангуйский, Усольский, Черемховский, Шахтоминский районы. Но что представляют собой эти показатели?

Названные мною районы обмолотили от 8 до 11 процентов. Но и эти „наилучшие“ показатели совершенно неудовлетворительны, позорны. Ход молотья свидетельствует о невыполнении указаний июньского пленума Центрального Комитета партии о том, чтобы развернуть молотью полным ходом на третий—пятый день после начала уборки, обеспечить полную загрузку и бесперебойную работу молотилок и обеспечить работу тракторных молотилок не менее 20 часов в сутки.

В озимом севе мы также отстаем от прошлого года. В этом году на первое сентября по краю посеяно около 40 процентов, в то время как в прошлом году на первое сентября было посеяно уже 75 процентов плана. Между тем затягивание озимого сева является угрозой для урожая будущего года.

На днях в печати было указано, что на 25 августа по озимому севу Восточная Сибирь находится на последнем месте в Союзе. Мы имели возможности закончить озимый сев к первому и, в крайнем случае, к пятому сентября. Мы не использовали этих возможностей, не сумели организовать работу так, чтобы обеспечить выполнение этой важнейшей сельскохозяйственной задачи, этого важнейшего условия повышения урожайности озимых в будущем году. Нам необходимо сейчас немедленно сделать абсолютно все для того, чтобы выполнить план озимого сева до последнего гектара не позднее 10 сентября.

Когда ссылаются на „зеленый“ хлеб и мокрую погоду, то особенно упирают на то, что это является помехой для работы комбайнов. Хочу привести несколько справок о работе комбайнов и подчеркнуть, что в условиях одного и того же края, в условиях одной и той же его части результаты работы комбайнов на 1-е сентября резко различные.

На 1-е сентября убрано комбайнами по краю в целом 12,6 проц., а по Бурятии только 6,6 проц. плана комбайной уборки.

Есть МТС, как например, Кабухайская, где выработано на один комбайн 141 гектар или 64 проц. плана, Копунская—134 гектара—53 проц. плана. Как видите, находятся отдельные МТС, которые при одинаковых климатических условиях и одинаковой зрелости хлебов, дали более или менее удовлетворительные результаты работы. Есть и другие МТС, где комбайны выполнили уже от 40 до 50 проц. своего плана. Но в ряде МТС дело обстоит неудовлетворительно, вроде Чиндантской, Оловянинской и Улетовской МТС, которые на первое сентября на каждый комбайн убрали от 70 до 90 гектар. А во многих МТС комбайны используются еще хуже. К числу этих МТС нужно отнести, в первую очередь, Кимильтейскую, Шерагульскую, Ачинскую, Тургинскую, Кыринскую, Касьяновскую, Буддуринскую. Некоторые из этих МТС ухитрились за целых 10-15 дней работы убрать на один комбайн только по 20-30 гектар.

Нужно сказать, что даже в МТС, плохо организовавших уборку комбайнами и плачущихся на погоду, отдельные комбайнеры великолепно справляются с работой и установленными заданиями. Например, в колхозе „Советская Сибирь“, Куйтунской МТС, комбайнер Вавриков ежедневно убирает по 18-20 гектар. В колхозе имени Булова, той же МТС, комбайнер Сухарев ежедневно убирает около 20 гектар, а комбайнер Неудачин—по 16-18 гектар в день. Даже в Кимильтейской МТС, которая очень плохо справляется с освоением комбайна, комбайнеры Принтов и Кинев работают удовлетворительно, несмотря на неудовлетворительное руководство со стороны дирекции МТС.

Значит, товарищи, попытка оправдать плохую работу комбайнов плохой погодой и прочими объективными обстоятельствами, является совершенно недобросовестным приемом. Что же ссылаются на погоду, влажность хлеба и позднее его созревание, когда тут же, под носом, имеются факты успешной работы, которые целиком и полностью опровергают ссылки на объективные условия.

Беда в том, что в ряде случаев мы дали комбайны в надежные руки. В ряде случаев, мы, очевидно, дали ком-

байны таким районам и МТС, в которых руководители не досрочно еще до столь сложной и умной машины, не уделали должного внимания освоению этой машины, думая, что достаточно прицепить комбайн к трактору, как он уже и пойдет косить и молотить. Краевой комитет партии и краевой исполнительный комитет не могут равнодушно относиться к тому, что эта дорогая, высокопроизводительная машина используется из рук вон плохо. Мы вынуждены будем строго подойти к виновникам неудовлетворительного освоения комбайнов и будем серьезно учитывать при дальнейшем распределении комбайнов, как были использованы эти машины в текущем году.

Мокрые и зеленые настроения—главная беда и главный враг уборки и хлебосдачи. Недаром кулаки, борясь с колхозами, стремясь дезорганизовать уборку в колхозах и хлебосдачу, всегда сеют мокрые и зеленые настроения. Приведу несколько совершенно точных справок, в которых сопоставляется погода за декаду и работа за декаду в разных районах.

Вот три района: Жигаловский, Качугский и Усть-Кутский. С 20 августа по первое сентября во всех трех районах выпало одинаковое количество осадков (по 18 мм.), а уборка в Усть-Кутском районе была в три раза успешнее, чем в Качугском и Жигаловском районах.

Возьмите Киренский и Казачинско-Ленский районы. В Киренском районе за декаду выпало осадков 4 миллиметра, а в Казачинско-Ленском—16 миллиметров, т. е. в четыре раза больше и, в то же время, Киренский район убрал только 26 проц. хлеба, а Казачинско-Ленский—36 процентов. Значит, несмотря на то, что в Казачинско-Ленском районе осадков было в четыре раза больше, все-таки там убрано в полтора раза больше, чем в Киренском районе.

Еще одна группа районов: Иркутский, Усольский, Кировский. В Иркутском районе выпало 12 миллиметров осадков, в Усольском—5,5 и в Кировском—5,5. Больше всего осадков было, следовательно, в Иркутском районе, однако, он убрал в полтора раза больше, чем Усольский и Кировский районы.

Причем же тут дожди? На каком же основании в Усольском и Кировском районах люди оправдывают свою из рук вон плохую работу ссылками на дожди?

Сравните работу Тулунского и Нижнеудинского районов. В Тулунском районе за декаду выпало осадков 22 мм., а в Нижнеудинском—10 мм. Несмотря на то, что в Тулунском районе осадков выпало в два раза больше—убрано 38 процентов хлеба, а в Нижнеудинском районе только—24,9 процента.

Таких примеров много и на востоке—в Ачинском и Кыринском районах за последнюю декаду выпало осадков одинаково (по 35 миллиметров), а убрано за это время в Ачинском районе 45,8 процента площади, а в Кыринском только—24 процента.

В Борзинском районе за декаду осадков выпало 9 миллиметров, в Оловянинском—11, убрано же в Борзинском районе (при лучшей погоде) 45,6 процента, а в Оловянинском—61,5 процента.

Сравните Нерчинско-Заводский и Кыринский районы. В Нерчинско-Заводском районе за последнюю декаду почти не было дождей, в Кыринском районе за декаду выпало 9 мм. осадков и, несмотря на это, в Кыринском районе за декаду уборка шла лучше, чем в Нерчинско-Заводском. В Кыринском районе убрали 37 процентов против 32 в Нерчинско-Заводском.

Эти примеры наглядно показывают, что дело вовсе не в дожде и влажности хлеба, а в том, что в ряде районов, МТС и колхозов совершенно размякли руководители. В этом главная беда и вот что необходимо преодолеть немедленно, сломать немедленно то, чтобы обеспечить успешное окончание уборочной кампании и досрочно выполнить хлебосдачу.

Руководители МТС и районов часто дают плохой пример колхозам и колхозникам. Пример—паническая телеграмма, полученная от директора Кимильтейской МТС тов. Яковлева. Он пишет: „Комбайнами уборка затруднена из-за неравномерной спелости. По этим причинам отстаем по уборке от колхозов вне МТС. Положение нервное, просим выслать авторитетного специалиста для осмотра массивов“.

Можно себе представить более панические и оппортунистические настроения?

Такие же факты дезорганизации колхозов и колхозников сверху мы имеем в Черемховском районе. Черемховский горраемотдел сообщил, что в районе работает специальная комиссия из агрономов, которая в ряде колхозов установила наличие участков с не-

Продолжение на 2 странице

Окончание радиобеседы тов. Разумова

дозревшим хлебом. На основании работы этой комиссии, Черемховский земотдел пришел к выводу, что нужно вести борьбу не с зелеными настроениями, а наоборот, нужно задержать, приостановить уборку. Черемховский горземотдел преступно сеет зеленые и мокрые настроения в колхозах, нанося непоправимый удар уборочной кампании.

Эти факты показывают, откуда идут зеленые и мокрые настроения, кто является основным виновником прорыва в уборочной кампании и хлебосдаче. Эти вредные настроения сплошь и рядом исходят от районных и МТС'овских организаций, а многие секретари райкомов и председатели районных исполнительных комитетов оторваны от уборочной и слепо доверяют людям, которые пережевывают кулацкие разговорчики.

В ряде колхозов большая расхлябанность. В колхозе им. Ленина, Нерчинского района, 13 человек не выходят на работу. Две колхозницы этого колхоза—Гальченева и Геренова заявляют: „У нас сыновья работают и довольно“.

В Оловянинском районе в колхозе „Опорный животновод“ бригадир Григорьев в 9 часов утра верхом на коне разезжает по домам и собирает людей на работу. В Заларивском районе, в колхозе „Прожектор-1“ машинист жатки Чекалов Николай более двух гектаров в день, говорят, не скашивает. 28 августа он убрал только 1,6 гектара, потому что ходил за грибами.

В колхозе „Красный партизан“ колхозник Константин Толмаков за июль заработал 11 трудодней, за август — 8 трудодней.

В Иркутском районе, в сельскохозяйственной артели имени Куйбышева (пред. Просекин) 29 августа, несмотря на ясную погоду, часть колхозников ушла за грибами, а остальные вышли на работу только в 11 часов. В Шиткинском районе, в колхозе „Память Ленина“ на 25 августа с уборкой урожая обстояло плохо: дисциплина слаба, многие женщины на работу не выходят, звенья не организованы, граблей и зерноуловителей нет, в поле никто не ночует.

Июньский пленум ЦК предупреждал об опасности кулацкого противодействия уборке и хлебосдаче. Самоупокоенность и притупление бдительности привели к тому, что кулацкие вылазки против колхозов в ряде мест возымели успех, выразившись в „мокро-зеленых“ настроениях и ослаблении дисциплины в колхозах.

Для того, чтобы досрочно сдать хлеб государству, с честью выполнить уборку в срок и без потерь, закончить озимый сев не позднее 10 сентября—необходимо немедленно покончить с мелкобуржуазной расхлябанностью и расхлябанностью сверху донизу.

На съезде председателей колхозов все выступавшие товарищи обещали тов. Кагановичу, что этот сельскохозяйственный год будет проведен не в пример лучше предшествующих лет. Стыдно об этом вспоминать потому, что дела многих председателей колхозов расходятся со словами. На предуборочном совещании бригадиров и председателей колхозов десятки товарищей произносили боевые речи, давали клятвы, а сейчас слышится, что речи многих ораторов были пустозвонными.

На пленуме крайкома многие секретари райкомов очень рьяно выступали по вопросам уборки и хлебосдачи, за сокращенные сроки хлебосдачи. А что получается на деле? Я должен сегодня напомнить руководителям районов, МТС, совхозов и колхозов об элементарной большевистской честности. Нельзя шутить с обязательствами, которые мы на себя берем. Нельзя давать большевистские обязательства по уборке и хлебосдаче, а потом пустить на самотек эти важнейшие хозяйственно-политические кампании. Партийные и непартийные большевики так не поступают. У настоящих коммунистов большевиков дело никогда не расходится со словами.

Крайком разослал значительную группу людей в районы по вопросам уборки, и, главным образом, хлебосдачу. Завтра мы пошлем вторую группу людей в районы, МТС и совхозы из наиболее опытных в сельском хозяйстве людей из краевого актива.

Районы должны мобилизоваться сейчас, как никогда, на быстрое завершение осенних сельскохозяйственных работ, на завершение не позднее 10 сентября озимого сева, на быстрое завершение косовицы, вязки, скирдования и молотбы, и особенно на выполнение плана хлебосдачи

не позднее, чем к 1—5 октября. Для ликвидации прорыва необходимо использовать районный актив, людей, способных организовать колхозников для быстрой ликвидации прорыва, создавшегося в осенних сельскохозяйственных работах.

Мы объявляем декаду с 5 по 15 сентября—ударной декадой по уборке и хлебосдаче. Необходимо установить суточные и пятидневные задания по уборке и в особенности по молотбе и хлебосдаче. Каждый колхоз должен обеспечить бесперебойную работу транспортных звеньев, выделив для них необходимое количество тягла транспорта и тары. В эту декаду все районы и МТС должны показать свою способность к оперативному руководству, способность организовать и мобилизовать массу колхозников на ударнейшую, напряженную работу.

Ударная декада уборки и хлебосдачи является генеральной проверкой всех руководителей районных организаций, совхозов, МТС, всех председателей колхозов и бригадиров.

Вы помните, как весной мы проводили генеральный смотр железнодорожных путей? При этом смотре мы подмечали каждую гнилушку, каждую плохо привинченную гайку. Ударная декада уборки и хлебосдачи должна выявить гнилых людей, неспособных руководить, должна покрепче закрутить разболтавшиеся гайки и искоренить мелкобуржуазную расхлябанность и расхлябанность.

Генеральной проверкой людей являются итоги работы по каждому колхозу, совхозу, МТС и району.

В эту декаду мы должны показать образцы боевой большевистской работы более напряженной, чем в самые ответственные моменты осенних кампаний 1934—35 гг.

После сегодняшнего предупреждения долг каждого обеспечить большевистскую мобилизацию масс с тем, чтобы к 15 сентября по всем сельскохозяйственным работам не только догнать, но и далеко обогнать прошлогодние показатели.

Помните, что досрочное выполнение плана хлебосдачи является важнейшей политической задачей края. Мощными обоями двинем хлеб на сыпные пункты.

гаде Михайловского стоит открытым и к молотбе не готов. В колхозе отсутствует ежедневный оперативный учет хлебосдачи. Квитанции на сданный хлеб попадают в контору через 3—4 дня.

Все эти недостатки на днях были подмечены пленумом Чеботарихинского сельсовета и предложено правлению немедленно устранить.

Пока медленно идет устранение.

Г. Петрушин

Куйтун Куйтунская МТС Комбайнеру Ваврикову

Поздравляю Вас с серьезной победой — достижением дневной выработки комбайна до 27 гектаров. Желаю дальнейших успехов!

М. РАЗУМОВ

ЛУЧШИЙ КОМБАЙНЕР

Комбайнер Вавриков Иван на 8 сентября убрал комбайном 210 гектаров. Это самая большая выработка по Куйтунской МТС.

Товарищ Вавриков довел выработку комбайна до 27 гектаров в день и твердо обещал довести до 30 гектаров.

За хорошую работу агрегат Ваврикова получил переходящее Красное знамя дирекции МТС.

Высокой выработки комбайнер Вавриков добился благодаря умелому и внимательному отношению к комбайну. Его комбайн за все время работы не имел ни одной поломки.

Решающее значение имеет хорошо подготовленный дисциплинированный коллектив, обслуживающий агрегат. В этом отношении Ваврикову не на что пожаловаться. Помощники Ножнин и трактористы Тарсунов и Антонов все распоряжения Ваврикова выполняют точно. Все они единодушно заявляют, что переходящее Красное знамя не отпустят из своих рук и 500 гектаров уберут своим комбайном.

Что помогло Ваврикову добиться высокой производительности? Прежде всего осведомление. Работа вечером зна-

чительно повышает выработку. Достаточно привести один пример. 7 сентября Вавриков переезжал из колхоза „Советская Сибирь“ в колхоз им. Бурлова. В „Советской Сибирь“ он убрал все массивы, предназначенные для комбайна. Колхоз им. Бурлова не подготовился к встрече комбайна, не выделил звено к нему, не подготовил мешков. Из-за этого комбайн простоял до 7 часов вечера. Казалось, что работа в этот день сорвана. Но Вавриков добился того, что людей и мешки ему дали и в 7 часов пустил комбайн. Вечером он убрал 10,5 гектаров.

Вавриков не только сам работает хорошо, но помогает также хорошо работать другим комбайнерам. Так 8 сентября у комбайнера Неудачина, работающего тоже в колхозе им. Бурлова, поломался кронштейн решета второй очистки. Вавриков оставил работу своего помощника Ножнина, а сам поехал и доставил кронштейн к комбайну Неудачина. Комбайн в 4 часа был пущен.

Так работает лучший комбайнер Вавриков. Надо всем комбайнерам взять пример с Ваврикова и работать так же по-стахановски, как он.

Н. Шерстнев

Хлеб осыпается, а лодыри отсыпаются

Площадь посева зерновых в колхозе „Заветы Ильича“ составляет 830 гектаров. В колхозе 145 человек трудоспособных. Меньше шести гектаров уборочной площади приходится на каждого. Нагрузка, как видите, не такая уж большая.

Несмотря на это уборка затягивается. На 10 сентября косовица и вязка едва перевалила за половицу. Заскидано всего лишь 95 гектаров, а посеяно ржи 54 процента плана. Сдано на элеватор не больше 5 проц. годового задания. В хлебный обоз выделено всего лишь 8 лошадей, а всего лошадей 58.

Бесплавно, нераспорядительность и отсутствие какой бы то ни было организации труда—вот главные причины отставания этого колхоза. Здесь даже звенья не организованы. Наряды колхозникам с вечера не даются, а даются утром и то не каждый день. На сборы уходит не меньше двух часов. Работа на-

чинается лишь в 10 часов утра.

Одна шестая часть колхозников ежедневно на работу не выходит. Правление колхоза ни к одному лодырю не применило устав. О стахановцах тут и не помышляли, хотя и стахановцем стать легко. Во всех колхозах норма на вязку 450—500 снопов, а здесь только 250 снопов. Учета и проверки кто как работает нет.

Совершенно отсутствует забота о людях. Не говоря уже об общественном питании, нет даже кипяченой воды для работающих на полях. Больше того, у бачка с водой нет ни ковша ни кружки. Колхозники берут дудку и через нее все пьют воду. Развивается дизентерия. Медицинские работники в бригадах не бывают.

Правлению колхоза нужно решительно перестроиться в своей работе, чтобы вывести колхоз из прорыва, в котором он очутился.

Хоров

План посева ржи перевыполнили

Сельхозартель „Земледелец“ на 6 сентября план сева озимой ржи перевыполнила. План 280 гектаров, посеяно 300 гектаров, заканчиваем бороньбу

последних сверхплановых гектаров.

Предколхоза Ковшаров. Предсельсовета М. Куликов

6 сентября 1936 г.

НАРУШАЕТСЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

Колхоз „Годовщина Октября“ в самые ближайшие дни заканчивает косовицу и вязку зерновых культур. Однако, и в нашем колхозе по ряду других работ решения июньского Пленума ЦК ВКП(б) не выполняются.

Несмотря на прямое указание Пленума ЦК, в скирдованию, если не считать подвозки к молотилкам, до сих пор не приступлено.

Систематически нарушается указание ЦК о двадцатичасовой работе молотилок. Мо-

лотилки больше 12—14 часов в сутки не работают. Кроме того в первой декаде сентября одна молотилка простояла три дня.

Налицо явно антигосударственные тенденции. В бригаде Гueva хлеб для сдачи государству молотят который похуже, а лучший оставляют себе.

В комбайновой уборке царят „зеленые“ настроения и из-за них комбайн все время стоит. Механическая сушилка не пущена. „Крытый“ ток в бри-

гаде Михайловского стоит открытым и к молотбе не готов.

В колхозе отсутствует ежедневный оперативный учет хлебосдачи. Квитанции на сданный хлеб попадают в контору через 3—4 дня.

Все эти недостатки на днях были подмечены пленумом Чеботарихинского сельсовета и предложено правлению немедленно устранить.

Пока медленно идет устранение.

Г. Петрушин

КАК ИНОГДА БЫВАЕТ



Директор:—метод работы стахановцев Румянцева и Петрова надо обязательно изучить. На канон заводе они работают?
Стахановец: на нашем, тов. директор.

Утеранный выставком

В июле 1937 года откроется Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Этой выставке должны предшествовать районные и межрайонные выставки на местах.

Такая районная сельскохозяйственная выставка будет проведена текущей осенью и в нашем районе. В октябре будет проходить районный съезд Советов. Чего лучше подготовить, хорошо организовать и приурочить выставку к районному съезду Советов.

Но, чтобы узнать как идет подготовка к выставке, мы пробовали отыскать выставочный комитет, председателем которого по

ложению является председатель районного исполнительного комитета, а его заместителем заведующий земельным отделом.

Но такого комитета найти не удалось. Вообще то он есть, создан. Но ни разу не собирался и ничего не делал. Члены комитета случайно узнают о том, что они являются членами выставкома.

С таким отношением огромной политической важности дело может быть только с треском провалено.

Мы уверены, что районный комитет партии поможет нам найти утеранный выставочный комитет.

Члены комитета

Убрать в короткий срок и без потерь богатый урожай

Обсудив на общем собрании приговор Верховного суда по делу троцкистско-зиновьевского террористического центра, мы, колхозники сельхозартели им. Ленина Чеботарихинского сельсовета, этот приговор одобряем.

Эти позлудие гады хотели отнять самого дорогого для всех трудящихся человека — нашего Сталина. Им были неизвестны наши успехи, наша

радостная жизнь Другого приговора над нами не могло быть. Мы обещаемся еще выше поднять производительность труда, убрать в короткий срок и без потерь богатый урожай и под руководством коммунистической партии и нашего любимого вождя товарища Сталина строить нашу счастливую цветущую жизнь.

По поручению собрания:
Маслобоев, Саламатин

Присоединяем свой голос к голосу многомиллионного народа

Письмо шести колхозов Илийского сельсовета

Выслушав сообщение тов. Солоненко о приговоре Верховного суда СССР по делу контрреволюционного троцкистско-зиновьевского террористического центра, мы, колхозники, шести колхозов Илийского сельсовета в количестве 700 человек целиком присоединяемся к этому приговору многомиллионного народа над 16-ю бандитами, пытавшимися обезглавить нашу страну, отнять у нее великого вождя народов товарища Сталина и его луч-

ших сратников Ворошилова, Кагановича, Орджоникидзе и других.

Мы надеемся, что наши славные сторожевые — работники НКВД — в самое короткое время расследуют до конца это дело и вскроют всех сообщников этого мерзкого преступления. Гадине наш суд отрубил голову, нужно уничтожить и все ее гнездо.

По поручению собрания:
Михальский, Павловец, Будапов

Не любит убирать чисто

Очень не нравится колхознице Антонович Ольге (вторая бригада колхоза „Коммунар“) когда бригадир следит за качеством уборки и требует,

чтобы колосья подбирались дочиста.

Сама же Антонович не любит убирать чисто. Иначе чего бы ей бояться проверки? **Знающий**

Призыв в ряды Красной Армии 1914—1915 г. г.

Служить трудовому народу это не то, что помещикам и капиталистам

В счастливейший из дней нашей советской молодежи — в XXII Международный юношеский день — меня призвали в ряды нашей дорогой Рабоче-Крестьянской Красной Армии, мощь и непобедимость которой растет и крепнет с каждым днем под мудрым руководством великого Сталина и первого маршала страны Советов Клема Ворошилова.

Я иду выполнять долг советского гражданина, охранять мирный труд народа, строящего социализм, в ряды краснознаменного морского флота.

Я отчетливо понимаю, что только мирная политика нашего правительства и партии, опирающаяся на силу и мощь нашей Красной Армии, на

мощную технику, предоставляемую ей тяжелой промышленностью, на рост симпатий пролетариата капиталистических стран, сдерживает озверелый фашизм от нападения на нас.

И это сознание возлагает на меня двойную ответственность за порученное мне дело. В ряды Красного флота я иду подготовленным. Я сдал нормы и имею значки ГТО, Ворошиловского стрелка, парашютиста, ГСО, ЦВХО и выдержал экзамен на тракториста второй категории. Но этого мало. Я уверен, что Красная Армия даст мне еще несравненно больше.

Служить трудовому народу в рядах Красной Армии это не то, что помещикам и капи-

талистам, в армиях, слепо выполняющих волю своих богатых хозяев. Освоение техники, сознательная железная дисциплина и политическая учеба выковывают из бойцов Красной Армии лучших строителей бесклассового социалистического общества.

Вступая в ряды Красной Армии, я даю обещание в боевой и политической подготовке идти только на хорошо и отлично, ни одним поступком и дисциплинарным взысканием не заклеить почетнейшее звание бойца — краснофлота, а в нужный момент отдать все силы до последнего вдоха на защиту великой родины, нашей партии и великого вождя народов товарища Сталина.

Призывник **Стручков Г.В.**
(Куйтун)

Меня охватила волнующая радость

Когда я шел на призыв у меня не было сомнений в том возьмут или не возьмут. Но меня охватила волнующая радость.

Зачислили меня в пограничную охрану. Приложу все силы к тому, чтобы оправдать почетное звание пограничника, стать одним из лучших бойцов своей части.

Призывник **Олиференно М. С.**

У МЕНЯ ОДНО ЖЕЛАНИЕ: СТАТЬ ХОРОШИМ КОМАНДИРОМ

Еще ребенком я много мечтал о Красной Армии. Мечта о Красной Армии была моей заветной мечтой. И вот эта мечта исполнилась. 4 сентября меня зачислили в кадровый состав, в полковую школу.

Этот день — великий праздник моей жизни. Радость моя так велика, что я не в силах передать ее словами.

В армии я научусь еще крепче беречь и охранять нашу цветущую родину, бить

без осечки всех врагов, которые попытаются посягнуть на нее.

Будущее принадлежит нам, молодежи и мы должны беречь свою родину, как родную мать.

Вступая в ряды Красной Армии, я имею одно желание — стать хорошим командиром, хорошим защитником нашей великой страны.

Призывник **П. Долгих**

Я доволен решением комиссии

Призывная комиссия зачислила меня в пограничную охрану. Я очень доволен этим решением комиссии.

В рядах Красной Армии я

буду честным бойцом, достойным защитником нашей социалистической родины.

Все возложенные на меня задачи буду выполнять акку-

ратно и добросовестно, как это требует воинский устав.

Призывник **Дорогойченко А.**
с. Заваль

Еще лучше и тщательней готовиться к призыву

Культурный уровень молодежи за последние годы неизмеримо вырос. На призыв идет молодежь не та, которая шла года 4—5 тому назад. Да и требования не те предъявляются к призывнику.

Теперь призывная комиссия интересуется не только физическим состоянием призывника, но и его общей развитостью и подготовкой.

Призывник, не владеющий азбучной грамотой, не попадает в кадровую часть, а зачисляется в переменный состав. Призыв показал с какой большой охотой и рвением наша молодежь идет в Красную Армию. И легко себе представить какое огорчение испытывают те, которым призывная комиссия сообщила такое решение.

В период подготовки к призыву проделана большая работа по обучению призывни-

ков. Во время приписки среди призывников было 86 человек неграмотных и 200 человек малограмотных. На призыв явились 28 неграмотных и 146 малограмотных.

Но и этого много. Можно было бы иметь неграмотных и малограмотных значительно меньше, а еще лучше совсем не иметь.

Тут несомненно есть доля вины отдела народного образования, организаторов обучения взрослых на местах, но большую часть вины следует отнести и за счет самих нерадивых призывников.

Помимо обучения на местах для призывников была организована двухмесячная школа. Эту школу прослушали все неграмотные и все-таки отдельные из них явились на призыв неграмотными.

К числу особо недобросовестно обучавшихся относят-

ся: Поластров А., Шумов Ф., (Куйтун), Карпиенко А. (Анзавод), Петухов В., Кошкарёв А. (Уян), Умнов А. (Хайхта), Молчанов В., Разливинский Ф., Федоров А., (ст. Куйтун), Копытченко С. (Чеботариха), Шнек Е. (Тулушка), Мурашев А., Завьялов В. (Харик).

Эго призывники, которые совершенно не владеют грамотой. И еще 15 человек, которые кой-как знают половину букв и с трудом расписываются. Всем этим товарищам нужно крепко засесть за букварь и научиться грамоте, учитывая, что без этого они и в переменном составе не могут быть полноценными бойцами.

Из этих итогов нужно извлечь и еще один урок: еще лучше и тщательнее готовиться к призыву, начав это дело с осени.

Фролов

У стахановцев качество от количества неотделимо

Гурченко Павел, работая на жнейке, гонится за количеством, а не смотрит за качеством уборки.

Колхозницы очень недовольны его работой и зачастую заявляют, что мы не пойдем визать за Гурченко потому, что он кучки так спутает, что

не знаешь к ним с какой стороны подойти. Вазальщикам приходится ходить с граблями по всему полю и подгребать.

А когда колхозницы стали говорить председателю Грицевичу об этом, так Грицевич ответил:

—Гурченко у нас стахано-

вец, жнет по 5—6 гектаров, при норме 4 гектара, а качество не важно.

Где же это слышано, чтобы стахановцы гнались только за количеством, пренебрегая качеством работы? У подлинных стахановцев качество от количества неотделимо. **Медведева**

По данным Наркомпроса РСФСР на 10 августа из 857 строящихся школ закончены только 168. Средняя готовность всех 857 школьных новостроек не превысила 82 проц. Неудовлетворительно обстоит дело и на Украине. Здесь 233 городские школьные новостройки были готовы на 10 августа только на 89 проц. („Известия“)



„Товарищ строитель, эту задачу вы плохо решаете, придется поставить „неуд“.“

Учителя обязались обучить 1100 человек

Районное собрание учителей членов профсоюза, 26 августа, обсудив вопрос о ликвидации неграмотности, приняло решение обучить в 1936-1937 учебном году силами учителей не меньше 500 неграмотных и 600 малограмотных. Кроме этого выделить 50 методистов для оказания систематической помощи культуртремцам.

Собрание обязало всех профуполномоченных и председателей сельских комитетов организовать обучение технических работников школ, чтобы к концу 1936 года все неграмотные были обучены.

На этом же собрании учительница Уянской школы Попова М. В. обязалась обучить

30 неграмотных, учительница Кунцуйской школы Терехова Е. П. взяла обязательство обучить 50 человек. Учитель Дудырев обязался обучить 25 человек, учитель Батурин—15 человек. Учителя Илийской школы дали обещание своими силами завершить ликвидацию неграмотности в Илийском сельсовете.

Собрание просило президиум райисполкома воздействовать на председателей сельсоветов Власенко (Уян), Ткаченко (Каранцай) и председателя поселкового совета свиноводхоза, которые не только не хотят заниматься ликвидацией неграмотности, но умышленно тормозят эту работу.

И. Алесенко

Почему нас лишили радио?

В 1933 году во все избы колхозников сельхозартель „Годовщина Октября“ от чеботарихинского трансляционного узла было проведено радио.

Три года бесперебойно колхозники слушали новости со всех концов Советского Союза и из-за границы, интересные доклады и лекции, художественные постановки и веселые концерты.

Но вот в радиоузле появился новый работник—Костяно. В трансляции начались перебои. Сначала Костяно ссылаясь на разрядку аккумуляторов, на неисправность линии, а в августе совсем лишил колхозников возможности слушать радио.

В чем же дело? Может быть плата за пользование радио вносится несвоевременно? Ничего подобного. Плата вносится во время.

Может быть колхоз лошадей не дает, чтобы поехать и зарядить аккумуляторы? Наоборот, отказа в лошадах никогда не было. Больше того, работники радиоузла Костяно и Смычков до того доездили, что однажды совсем потеряли колхозную лошадь и

лишь через месяц ее нашли с порезанными ногами на полях куйтунских колхозов. После этого кто же осмелится снова предоставить им лошадей?

Весной перед началом сева во всех трех бригадах были установлены три эфирных радиостанции. За обслуживание этих установок внесено районному отделу связи 1100 рублей.

Все три установки работали ровно три дня, а потом умолкли и молчат по сей день. За все это время никто ни из райотдела связи, ни с радиоузла не заглянул в бригады и не проверил радио, хотя сигналов о том, что радио молчит, было достаточно.

Сейчас, когда страна бурлит кипучей жизнью, лишить колхозников радио, это значит лишить их участия в общественной жизни, отрезать их от всего мира, тем более, что газету прочитать не всякий сможет, да и приходит она с опозданием, а радио доступно всем.

Мы ждем и надеемся, что районный отдел связи снова включит нас в эту общественную жизнь.

Г. П.

„Буду отличником учебы“

В 1934 году колхоз имени КИМ взял на воспитание Мальчикова Сеню. Зимой Сеня учился в школе, а летом он пошел работать в бригаду.

Нынешним летом Сеня Мальчиков работал учетчиком в третьей бригаде. Хорошо поставил учет. Колхозники Сеней очень довольны.

Звенья работали в разных местах. Расстояние между ними большое. Вечером все не успевает обмерять. Так Сеня делает так: у одних замеряет вечером, а у других рано утром и все у него всегда в порядке.

В нынешнем году Сеня учится в пятом классе.

—В школе я буду отличником учебы,—говорит Сеня,—покажу пример всем ученикам, как надо работать и учиться, чтобы стать хорошим работником нашей родины.

М. Беломестных

У коммуниста Бойко непартийное отношение к детям

На период уборки хлеба даже самые отсталые колхозы и те открывают детские ясли и площадки.

А председатель колхоза „Победа“ Бойко в самый разгар уборочной предложил закрыть детскую площадку.

Протесты заведующей площадкой не помогли. Теперь колхозники или сидят дома так как ребят не с кем оставить, или бросают их безнадзорными на целый день.

Вся партия во главе с товарищем Сталиным проявляет исключительную заботу о детях, только у коммуниста Бойко непартийное отношение к этому делу.

Дробышева

Пчелы мед собрали, а правленцы растеряли

С пасеки сельхозартель „Победа“ в конце августа было собрано 9 центнеров меда.

В плохой посуде этот мед был поставлен в кладовую и там стоял десять дней.

Кладовщик и колхозники предупреждали председателя Бойко, что нужно мед убрать или раздать колхозникам по трудовым.

Но ни на то ни на другое Бойко не дал согласия. За это время мед вытек. Три ведра меда с полу собрали, да сколько еще под пол утекло?

Вот как поступают колхозным добром небрежные руководители.

Колхозники

Заявление осталось не рассмотрено

Это дело еще было зимой. Пять дней я работала поваром на лесозаготовках, а три дня на озерке бревен.

Руководил звеном Курчевенко Владимир. За всю эту работу он начислил мне 0,85 трудовая.

Я подала заявление в правление. Но Курчевенко не пришел даже на заседание правления, хотя его вызывали. И так мое заявление осталось не рассмотрено.

Колхозница Протасова А. В.

ОТСТАЮТ ПОТОМУ, ЧТО СВОЮ РАБОТУ СЧИТАЮТ ВАЖНЕЕ КОЛХОЗНОЙ

Медленно идет уборка в промышленной артели „Ожигская энергия“ потому, что колхозники свою работу считают важнее колхозной. Были, например, такие факты. Послали колхозников ток расчищать, а они ушли себе сено косить, а ток не расчистили. Кузнец Сахаровский Илья и Карнаузов Василий ушли косить сено для своего скота и сорвали оковку телег. Такие факты не единичны. Ударников и стахановцев как на производстве, так и на полях, нет и в помине.

Очень плохой уход за лошадьми. Почти у всех лошадей

сбиты спины и плечи. Сбруя порвана.

Председатель колхоза Иванович один не в силах за всем усмотреть. А члены правления и актив колхоза ему в этом не помогают. Культурно-массовой работы среди колхозников не ведется.

Членам промышленного колхоза „Ожигская энергия“ следует напомнить, что путь к зажиточной жизни заключается в их отношении к труду, социалистической собственности и выполнению всех государственных заданий в срок.

Бондарь

В каждом доме колхозника „лампочка Ильича“

Через весь Большой-Кашелак на столбах протянуты провода. Это сеть колхозной электростанции. Почти не найти в Б.-Кашелаке колхозную хату без „лампочки Ильича“, некоторые колхозники имеют по две-три лампы. Всего на квартирах колхозников 142 лампы, 35 лампочек у сельских организаций—пять в яслях, однанадцать в клубе, по пять в школе и в больнице, и др. На улице трифонария. Установили бы и больше, да патронов специальных нет.

Ровно в четыре часа утра заведующий электростанцией Ивашков подходит к распределительному щитку и включает рубильники. Во всех домах вспыхивает яркий ровный свет, которому могут позавидовать куйтунцы, часто сидящие без света при двух электростанциях.

В 8 часов вечера станция работает снова до 11 часов. Всего за сутки она освещает село 6 часов—два часа утром и четыре вечером.

М. Чащин

ЕЩЕ О „ХУДОЖЕСТВАХ“ ПОЧТЫ

В июле 1935 года я подписался на газету „Известия“ на два месяца и уплатил пять рублей. Заказ был принят почтовым агентством Броды.

А через два месяца зав. агентством Толстов, принявший подписку, сообщил мне, что газета не пойдет и я получу деньги обратно.

Несколько позже Толстов сказал мне, что я могу на эту сумму выписать другую газету. Я выписал „Восточно-сибирскую Правду“. Но и эту не получил.

Когда я снова обратился к Толстову так он мне заявил: —А чем ты докажешь, что газет не получал.

Я очень хочу читать газету, но к моему несчастью я лишен этого. Хотел выписать снова, да боюсь, что и новый мой заказ постигнет та же участь.

Емименно Василий (Колхоз „Труд“)

От редакции: Ждем от начальняка районного отдела связи ответа о принятых мерах по жалобе тов. Емименко.

Продолжается прием подписки на районную газету

„КОММУНАР“

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 1 месяц . . . 60 к.
на 3 месяца . 1 р. 80 к.
на 6 месяцев . 3 р. 60 к.
на 1 год . . . 7 р. 20 к.

Подписка принимается на почте и сельписьмоносцами.

Ответ. редактор В. ПЕЛТАЕВ

Требуется бухгалтер

для Куйтунской межрайонной школы, на самостоятельный баланс.

Условия по соглашению. Уплатить по адресу межрайонной (рядом с гостиницей).

Горбунов

Всем рабочим, работницам, колхозникам, колхозницам и всем трудящимся Куйтунского р-на

Фабрики заводы, потребляющие утильсырье в качестве основного и вспомогательного материала, охваченные бурным ростом стахановского движения, предъявляют повышенные требования заготовительным организациям, поставляющим им утиль.

Основное значение для промышленности имеют, следующие сорта: тряпье, кошма, шубинина, старые матанки, веревки, сати и невода, цветной металл, рога, копыта, щетина, конский волос, пух-перо и короткое волоно, макулатура (бумага), ность, старая резиновая обувь. Все это нужно для выработки товаров широкого потребления и их удешевления.

В целях наибольшей мобилизации сырьевых ресурсов и обеспечения ими наших промышленных предприятий Куйтунский заготовитель „Совзутиль“ обращается с призывом ко всем трудящимся Куйтунского района—собирайте и сохраняйте утильсырье, сдавайте заготовителям.

Просьба ко всем общественным организациям, сельсоветам и колхозам оказывать содействие заготовителям утильсырья.

Зав. в/п „Совзутиль“ Перфильев